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Sorvadó ország.
Kassa, május 17.

Valamikor ritkaság volt Magyar- 
országon egy Amerikát megjárt em­
ber. A hetvenes években ha egy-egy 
szakember amerikai tanulmányútra 
ment, mire hazatért, országos hírűvé 
nőtt a neve. A nép nem mozdult ' 
arrafelé, azt sem tudta, hogy Ame- 
rika létezik-e s merre van. Azóta i 
módja volt e felől keserves tapaszta­
latok árán tudomást szereznie.

Mikor a tótság kivándorlása meg- ! 
kezdődött, más viszonyok voltak ná­
lunk gazdasági téren. A praktikus tót 
úgy fogta fel az egész dolgot, mint 
más pénzkeresetet. Miután neki bú­
zája nem volt, aratásra pénzt keresni 
lejárt az alföldre. Mint drótozó kéz­
műves, szintén idegen országokba 
járt. Nyugaton eljutott Párisig, kele­
ten Oroszország ázsiai határáig, egész 
a Kaspi-tengerig.

Amerikát is olybá tekintette, mint 
ahol a munkát jól megfizetik, tehát 
kiment oda pénzt keresni s ha meg­
szedte magát annyira, hogy megta­
karított pénzéből földet s házat vehe­
tett itthon: hazajött. Kivitte ugyan 
bizonyos számú esztendőkre a mun­
kaerejét az országból, de azután va­
gyont hozott haza. A felvidéki posta- 
hivatalok évente több millió forint 
olyan érkezett pénzt mutattak ki szá­
madásaikban, amiket mind a tótok 
küldtek haza Amerikából. S utána 
hazajöttek maguk is.

Részben igy van most is. Haza­
jön, de nem felejti el, hogy ő ame­
rikai polgár is egyúttal. A napokban 
volt olvasható a hírlapi közlésekben, 
egy felvidéki tót faluban a képviselő- 
jelöltnek angolul is el kellett mon­
dania a programmbeszédet, mert a 
községben minden felnőtt ember tud 
angolul, mert mindannyian jártak már 
kint Amerikában. De ez nem minde­
nütt van úgy. Nem minden kivándo­
rolt tót jön haza, ellenben kiviteti 
magához a családját és végleg kint 
marad. Amit eléggé mutat az, hogy

Amerikában egyre szaporodnak a tót 
egyházközségek.

Hasonlókép van a kivándorló ma­
gyar. Ritka esetben tér vissza az or­
szágba. Vagy elpusztul, vagy megél­
hetést talál az uj világban s mindkét 
esetben elveszett Magyarországra néz­
ve. Vissza csak letörötten érkeznek. 
Statisztikai jelentések szerint ma több 
mint egymillió magyar honos él kint 
a kilencven milliónyi hatalmas ameri­
kai nemzet testében. Rettenetes nagy 
érvágás ez, amelynek gazdasági kára 
egyre súlyosabban érezhető.

De azért a kivándorlási ügynökök 
egyre dolgoznak a maguk szennyes 
üzletében. Egyre csalják és hitegetik 
a népet kifelé. A minap egy ötszáz 
főből álló csapatot akart elszállítani 
egy ügynök s épp Budapesten keresz­
tül. Nem is titkosan, kerülő utakon, 
hanem a fővároson át. Megállították 
ugyan a csapatot, de az ügynök a 
felszedett pénzekkel megszökött.

S ez igy megy tovább. Egyet tet- 
tenérnek (az is megugrik), a többi 
pedig dolgozik tovább. Az országnak 
még annyi hatalma sincs, hogy eze­
ket a nyomorult csábítókat, hitvány 
rabszolgakereskedőket gyalázatos bű­
neik súlyosságához képest kellően 
megfenyíthesse. Más országban már 
rég elvették volna a kedvüket a nép- 
csábitástól, nálunk ez nem megy : 
nem érünk rá a közjogon való lova­
golástól.

= Hieronymi Károly Kassán. Egyik 
kassai laptársunk irja, hogy Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszter Kassára nem 
jön. Ez a hir úgy nem felel meg a való­
ságnak. Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter megígérte, hogy Kassára jön és Bla- 
nár Béla dr. munkapárti jelölt érdekében 
politikai beszédet mond. A miniszter akkor 
keresi fel Kassát, amidőn Iglóra megy, ami 
a napokban fog végbe menni. Ilyen formán 
Hieronymi látogatása el nem marad, s a leg­
közelebb már pozitív értesülést közlünk, a 
miniszter kassai időzésének időpontjáról. A 
kassai Nemzeti Munkapárt nagy előkészüle­
teket tesz a miniszter fogadására.

Andrássy Gyula iróf pro-
Jrammbeszéde. Mint értesülünk, 
Andrássy Gyula gróf, programmbe- 
szédét Nagymihályban e hónap 23-án 
délelőtt 10 órakor fogja elmondani. 
Amdrássyt több előkelő politikus kiséri 
Nagymihályba s Kassáról és Abauj- 
Torna megyéből is sokan készülnek 
a programmbeszéd meghallgatására.

— A választások kiírása Abauj-me- 
gyében. Abaujtorna-vármegye központi vá­
lasztmánya május hó 19 én délelőtt 10 óra­
kor a vármegyei székház kis tanácstermé­
ben ülést tart, az újonnan egybehívott or­
szággyűlésre vonatkozó általános képviselő- 
választások érdekében szükséges intézkedé­
sek megtétele céljából. Ezt megelőzőleg a 
vármegye törvényhatósági bizottsága hol­
nap, május hó 18-án délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli 
tárgyát a királyi meghívó levél kihirdetése 
képezi, amelylyel az országgyűlést 1910. 
június hó 21-ik napjára összehívta. A köz­
ponti választmány fogja elrendelni a válasz­
tások határnapját s küldi ki az egyes kerü­
letekbe a választási elnököket, valamint a 
szavazatszedő küldöttséget.

Választások kiírása.
A paktum érintetlen 

A mejyei kerületekből-

Csütörtökön a vármegyei központi vá­
lasztmány kiírja az általános képviselő vá­
lasztások határidejét Abauj-Torna vármegye 
összes kerületeire, megteszi a kellő intézke­
déseket a választásokra vonatkozólag. A 
központi választmányban többségben van­
nak a függetlenségi bizottsági tagok s igy 
valószínű, hogy a választási elnökök, az ő 
soraikból fognak kikerülni. Ha úgy is volna, 
ez nem változtat azon a megállapodáson, 
melyet a vármegyei pártok vezetői, a vá­
lasztásra vonatkozóan egymással kötöttek. 
Egyes fővárosi lapok, Justhék intrikájából, 
több ízben kikezdték az abauji paktu­
mot, de a bontó szándék hatástalan maradt. 
A megegyezést biztosította azoknak a férfi­
aknak szava, akik a megállapodás hűséges 
betartására kötelezettséget vállaltak. Amikor 
Andrássy Gyula gróf nem fogadta el a 
kassai jelöltséget, a Justh-párt elérkezettnek 
látta az időt, hogy a paktum felbontása 
ellen teljes erővel síkra szálljon. Batthiányi 
Tivadar gróf egy kassai informátorát felhívta,

KOBRÁK CIPÓK raktára Fő-utca 43. szám.
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hogy adjon neki hü képet az abauji 
kerületek hangulatáról. Az informátor 
kimeritő jelentést küldött s ez annyira fel­
biztatta Justhékat, hogy elhatározták a me­
gyei kerületekben a jelöltek felállítását. Kom­
játhy Béla Kassán járt, hogy a garbócz- 
bogdányi kerületben híveket szerezzen. De 
olyan tapasztalatokat szerzett, hogy nem 
volt kedve a küzdelembe bocsátkozni. Ham­
mersberg László erősen áll a kerületben s 
szilárd pozíciója meg nem ingatható. A 
többi kerületekre vonatkozólag is keserves 
kiábrándulás várt Justhékra. Az informátor 
úgy látszik túl tört a célon, mert a később 
szerzett értesülések kizártnak mutatták a 
Justh-párt boldogulását Abauj Torna me­
gyében. Még Nemes Bertalan kerülete sem 
biztos nem hogy a többi kerület meg­
hódítása kivihető volna.

Bárczay Ferenc, a gönczi kerületben 
egyre szaporodó hívekkel, erősen szorítja 
vissza a Justh-párti Nemes Bertalant, aki 
jóformán csak Abauj-Szántó választóinak 
egy részére szorítkozik. Bárczay, akit a ke­
rület egész értelmisége támogat, erősen bí­
zik a győzelemben, ami a hangulat után 
iltélve, igen valószínű. Amerre csak jár, a 
választók lelkesedése fogadja, s eddig még 
semmi incidensben nem volt része, mig Ne­
mes Bertalant, már megkergették egy Ízben 
a választók. A gönczi kerületben a Justh- 
párti mandátum sorsa tehát meg van pe­
csételve.

Justhék hirdették, hogy Vitéz Győző 
dr. felsőmérai földbirtokos, fellép Darvas 
Béla nemzeti munkapárti jelölt ellen a szik­
szói kerületben. A paktum értelmében azon­
ban ez a híresztelés valótlannak bizonyult. 
A szikszói kerület függetlenségi közönsége 
csak úgy állja a megállapodásokat, mint a 
nemzeti munkapárt, mely szintén nem állít 
jelölteket a függetlenségi Kossuth-párt kerü­
leteiben : a garbóczbogdányi, görgői és a 
színi kerületekben.

Szó volt róla, hogy Szalay Lászlót a 
kassai Kossuth-párt, Andrássy lemondásával 
felkéri a kassai jelöltségre. Szalay László 
azonban nem vállalta a jelöltséget és a szí­
ni kerületben fog fellépni. Ez az elhatáro­
zása a paktumból folyó. A görgői kerület­
ben ifj. Gedeon Aladar Kossuth-párti jelölt­
nek nincsen ellenfele. Bogyait idejében ér­
tesítette Sziklay Ede főispán, hogy nem tá­
mogatja még ha nemzeti munkapárti is, 
mert ő nem lehet szószegő.

Ami a többi kerületeket illeti, a szik­
szói kerületben Darvas Béla körül lelkesen 
sorakozik a választóközönség s hasonló a 
hangulat a szepsi kerületben, ahol Darvas 
Ferenc lép föl, ugyancsak munkapárti prog­
rammal. A nagyidai kerületben gróf Sfwsejy 
László pártonkivüli jelöltsége egyhangú meg­
választással fog járni. A paktum tehát, me­
lyet Justhék minden oldalról kikezdték, áll 
szilárdan s a megye politikai békéjét és tár­
sadalmi nyugalmát biztosítja.

Vizbefulladt emberek.
Az apa küzdelme a fiáért. 

Ismeretlen női hulla-

A múlt napokban két ember lelte halá­
lát a Hernád folyó sebes sodrában, most 
újabb két áldozata van a pusztító víznek. 
Egy fiatal fiúcska, akit apja szemeláttára 
sodort el a folyó rohanó árja s egy isme­
retlen nő, akinek kilétét a rendőrség eddig 
nem tudta megállapítani.

Szombat délután, a „Hernád“ malom­
árok, malom-téri részén, az egykori malom 
közelében, a viz partján a lábát áztatta Sze­
pesi János hivatalszolga 5 éves fia. A gye­
rek később felemelkedett, hogy eltávozzon 
s)e közben megcsúszott s egyensúlyát vesztve 
a vízbe zuhant. Az egykori malom körül a 
vízfolyás igen sebes sodru a a meder egy 
embernyi magasságnál is mélyebb. A vízbe 
esett gyermek kétségbeesetten sikoltozott se­
gítségért. Apja, Szepesi János, a közelben 
tartózkodott, s amikor látta, hogy fiát elra­
gadta a viz, elszántan a folyóba vetette 
magát, hogy kimentse gyermekét. Két­
ségbeesett harc fejlődött ki. Az apa, 
erejének teljes megfeszítésével tört át 
a vizen s már alig egy méternyire 
volt a fiúcskától, amikor az tovább nem 
birt a felszínen maradni s elsülyedt a vízbe. 
Elnyelte a folyó vize és Szepesi a fájda­
lomtól kétségbeesetten hiába kereste fiát. 
Később a mentők is kivonultak. De nem 

: tudták megtalálni a folyóba sülyedt gyer- 
j meket, aki megfulladt. Ma harmadnapra se 

bukkant még felszínre a hulla.
A másik áldozat egy idősebb nő, akit 

a Hernád folyóban egy füzesben fenakadva 
I találtak. Hullája már feloszlásnak indult. A 

rendőrségre szállította a furgon a hullát, 
ahol a rendőrorvos megvizsgálta. Az asz- 
szony ruháját átvizsgálták, de semmiféle 
adatot nem találtak, amiből az illető személy- 
azonosságára következtetni lehetne. Az is­
meretlen asszony valószínűleg a város hatá­
rán kivül ugrott a vízbe s a viz sodra 
hozta le Kassára, mert itt nem ismerik. A 
rendőrség lefényképezte a hullát s a fotog­
ráfiát megküldi a szomszédos hatóságoknak, 
hogy ily módon a hulla kilétét megállapítsa.

Berger öagy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikágói Karambol asztalok.

HÍREK.

Andrássy nagy kávéházíh<ÍT

Fő-utca 8 5. szám.
(Andrássy-palota.) 

Modern, úri kényelemmel beren­
dezve. a felvidék Ie£n. kóvéliáza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.f Hét a
Q6P-

— Jótékonyság. A kassai izr. nőegylet 
népkonyhája javára a következő adományok 
érkeztek: özv. Scharmann Arthurné 200 K, 
Raisz Henrik 25 K 79 fill., Paszternák Ber- 
nát leányának esküvőjén eszközölt gyűjtés 
eredménye 9 K 88 fill., Stern Lajosné es­
küvői gyűjtés eredménye 16 K 41 fill. Fo­
gadják a nemesszivü adakozók a népkonyha 
vezetőségének hálás köszönetét.

— A gyermekvédő Liga közgyűlése. 
Az „Országos Gyermekvédő Liga“ kassai 
bizottsága folyó hó 18-án délután 5 órakor 
tartja meg a városháza kistermében ez évi

rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári és pénztárosi jelentés.
3. Az idei gyermeknapra vonatkozó határo­
zat. 4. Esetleges indítványok. 5. Elnöki 
zárszó.

— A kassai football csapat győzelme.
A kassai Athletikai Glub football csapata 
Pünkösd ünnepén Kolozsvár két spor-egyle- 
tével a Széchenyi-serlegért megküzdött. Ki­
tűnő csapatunk mérkőzése győzelemmel 
végződött. A kolozsvári egyetemi sport-egy­
lettel 3 : 3 gool arányban, a kolozsvári atlé­
tikai clubbal 5: 1 gool arányban végződött 
Kassa javára a mérkőzés. Miután két egy­
lettel mérkőzött az elért gooladások döntöt­
ték a mérkőzést s ebből Kassa 8 goolt 
adott, Kolozsvár 4-et s úgy a Széchenyi- 
serieget a kassai Athletikai Club nyerte el. 
Kiváló csapatunk ez újabb sikere is iga­
zolja, hogy labdarugóink a legjobbak közé 
tartoznak.

— Junga Sebő beszámithatósága. 
Nagykanizsáról táviratozzák: Székesfehér­
várról egy hadbíró, alezredes és főhadnagy 
Nagykanizsára érkeztek és többeket kihall­
gattak Junga Sebő bűnügyében. A kihallga- 
tottak, akik Jungával baráti viszonyban vol­
tak, egyöntetűen vallották, hogy Jungát már 
évek óta beszámithatatlannak tartották s 
különösen egy házvételi ügyben megdöben- 
tően viselkedett.

— Orvosi tanfolyam. Éder Ödön pol­
gármester, a belügyminiszter rendelete foly­
tán közhírré teszi, hogy a kolozsvári tudo­
mányos egyetem orvosi kara 1910. május 
hó 30-tól junius hó 11-ig szünidei orvosi 
tanfolyamot tart. A tanfolyamról rész­
letesebb felvilágosítást dr. Jancsó Miklós 
egyetemi magántanár ad.

Szabadságolták az ököritói kato­
nákat. Szatmárnémetiből táviratozzák: A 
honvédelmi minisztertől ma leirat jött Szat- 
már megye törvényhatóságához. Tudatja 
benne a honvédelmi miniszter, hogy négy 
hónapra szabadságolta azokat a szatmár- 
megyei községekből való katonákat, a kik­
nek hozzátartozóik az ököritói katasztrófa 
alkalmával lelték halálukat s igy a dolgos 
kezekre szükség van azokban a csalá­
dokban.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter ur megengedte, hogy Kassán 
a f. é. junius hó 27, 28. és 29-ére eső or­
szágos vásár ez évben junius hó 20, 21. 
és 23-án, a f. évi augusztus hó 15, 16. és 
17-éré eső országos vásár, augusztus hó 
22, 23. és 24-én és a november hó 14,15. 
és 16 ára eső országos vásár november hó 
21, 22. és 23-án, Szepesófalu községben 
pedig a f é. május hó 17-ére .eső országos 
vásár, május hó 24-én tartassák meg, miről 
az érdekeltek a kassai kereskedelmi és 
iparkamara által értesittetnek,

Peary Budapesten. Peary admirális, 
aki világtörténeti jelentőségű sarki útjáról, a 
londoni, a párisi és a berlini földrajzi társa­
ságok ülésein már előadásokat tartott, a 
jövő hét csütörtökön délután érkezik meg 

] Budapestre. A pályaudvaron a Magyar Föld­
rajzi Társaság elnöksége fogadja a hírneves 
utazót, aki feleségével és leányával érkezik. 
Este a főváros a városligeti Gerbeaud-pa- 
villonban látja vendégül Pearyt. Pénteken 
este 8 órakor a székesfővárosi Vigadó nagy-

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va- 
beton épitő-vállalkozó KASSA. Írod. 
és tele]) Vám-utca 7. sz. Telefon 482. sz
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bolygó befolyásokkal szemben. Május ha­
vának még hátralevő változási napjai 
16—19—21—24—29 és 31-re esnek. 
Melyek közül 19 -24-ikiek a legerősebb 
hatásúak, inkább hűvös, hideg, szeles eset­
leg csapadékos, semmint enyhe jelleggel. 
Junius havának változási napjai 4—5—6 — 
7—10—14—15—18—22 és 30-ra esnek. 
Melyek közül legerősebb hatásúak a 4 hű­
vös, szeles, esetleg csapadékos, 7 csapadé­
kos, 15 viharos, vagy zivataros, 18 állandó 
száraz meleg, 22 igen meleg jelleggel. Ju­
nius ezek szerint első felében változó sze­
les, csapadékos, mig második felében ál­
landó meleg száraz jellegű időjárást igér, 
legfeljebb közben helyenkinti zivataros, rö­
vid esőket várhatunk. Junius 5. és 15-én, 
ha a Napon a foltok erősebben mutatkoz­
nának, jégesőt is kaphatunk, mig ha a fol­
tok oly ritkák lesznek ezutánra is, mint je­
lenleg voltak, akkor csak helyenkint, leg­
feljebb keskeny pusztákban jöhet egy pár 
gyenge jégverés Jupiter, Szaturnusz és Mars 
együttállásaikon, vagy ezeknek hatásköré­
ben. Jelenleg a Napon egy kis jelentéktelen 
folt látható a Nap középrészén s egy másik 
most van étfordulóban.

— Cirkusz Henry. Ragyogó keretben 
mutatta be a cirkusz Henry eddigi előadá­
sain azokat a különleges látványosságokat, 
amelyek ma már közbeszéd tárgyát képezik 
városunkban. A minden tekintetben világvá­
rosi műsor fénypontjainak egyikét Henry 
igazgató bravir-idomitása képezi, a másik 
fénypont pedig Henry Hortensiának fellépte, 
aki a legjobb magyar iskola-lovarnőnek va nel- 
ismerve. Bámulatos és valóban „az idmitás cso­
dája“ az, amit Ashcrofft kapitány a remek ten­
geri oroszlánokkal végez. Nemkülönben első­
rendű látványosság a,The 9 Georgia Piccannis' 
és a riffkabyl csoport. A jókedv ébrentartá­
sáról a kitűnő dummer Augustok és clow- 
nok gondoskodnak. Szerdán és csütörtökön 
két-két előadást tartanak. Délután 4 órakor 
mint ifjúsági előadást és este 8 órakor 
mint sport, illetve parforce előadást. Az 
utolsó előadás pénteken lesz. Jegyek a még 
hátralevő előadásokra elővételben László 
Béla papirkereskedésében kaphatók.

— Tűzifa és szénszállítás. A cs. és 
kir. VI. hadtest hadbiztossága a kerületében 
lévő katonai állomások részére 1910—1911. 
évben szükségelt tűzifának és szénnek szál­
lítása céljából hivatalos értesítést bocsátott 
közre, melyre a kassai kereskedelmi és 
iparkamara a kőszénbányatávsulatok és 
kőszénbánya tulajdonosok figyelmét azzal 
hívja fel, hogy a szállítás feltételei a ka­
mara titkári hivatalában megtekinthetők.

Elmaradt kihallgatás.
Budapest, május 17.

Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter kihallgatása bizonytalan időre el­
halasztódott.

Katonai szemle a Vérmezőn.
Budapest, május 17.

Nagy katonai ünnepség volt ma 
Budapesten a Vérmezőn. A külön­
böző fegyvernemhez tartozó katonák 
zeneszó mellett vonultak fel. Pont 9 
órakor érkezett meg őfelsége nyitott 
kocsin főhadsegéde kíséretében. Az­
után elhaladt a sorok előtt s a szemle 
végeztével végignézte a diszelvonu- 
lást. A király teljes elismerését fejezte 
ki a tapasztaltak fölött. A szemlét 
sok ezer ember nézte végig, akik 
élénken éljenezték a királyt s csodál­
kozással nézték végig a ritka szép 

; ünnepélyt, 
í

Justh Gyula Halason.
Halas, máj. 17.

Justh Gyula tegnap Halason volt. 
Érkezésekor dr. Kozics pártelnök 
óriási közönség élén fogadta őt. Be­
széde közben tiltakozott Justh az el­
len, mintha ő meg akarná bontani az 
egyetértést a függetlenségiek közt, 
amennyiben Kossuth Ferencet nem 
ismeri el függetlenséginek.

Kragujevics Spázó az esküdtek 
előtt.

Budapest, máj. 17.

Ma állott Kragujevics Spázó má­
sodízben az esküdtek előtt, rablással, 
szándékos emberöléssel, gyilkossággal 
és fajtalankodással vádolva. A tár­
gyaláson Mikovics biró elnökölt, a 

; vádlottat Dési Géza dr. és Szegő Gá- 
; bor védik. Lősz tanú nem érkezett 
1 meg, hiányzik még Nasse berlini de- 
, tektiv is, akinek vallomása rendki- 
I vül fontos.

Emberi állatok.

Május 18. _^===^—

termében tartja meg Peary előadását az 
északi sark fölfedezéséről vetített képekkel. 
Az előadás után a Földrajzi társaság disz- 
lakomát rendez Peary tiszteletére az Orszá­
gos Kaszinóban.

— Vasúti árverés. A m. kir. államva­
sutak kassai állomásán visszamaradt árucik­
kek eladása céljából f. é. május hó 19-én a 
kassai állomáson árverés fog tartatni. Az 
eladásra kerülő cikkek kimutatása a kassai 
kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalá­
ban megtekinthetők.

— A Magyar Hírlap pályázata a 
képviselő választásokra. Az országban alig 
van ember, aki most nem politizálna. A 
választás esélyeit külömböző képen kombi­
nálják s akinek nem kenyere a politika, 
az is bújja a választási híreket s programra 
titkait ennél a mérkőzés kimeneteléről. A 
Magyar Hírlap, ez a fürge, ötletes az aktu­
alitások iránt érzékeny újság, most pompá­
san kiaknázza a közönség politikai érdeklő­
dését. Pályázatot hirdet a következő kér­
désekre : Az országos képviselő választások 
befejezésével hány mandátumot kapnak 
egyenkint a következő pártok és csoportok: 
A nemzeti munkapárt; a pártonkivüli 67- 
esek, a néppárt, keresztény-szocialisták, 
függetlenségi Kossuth-párt, függetlenségi 
Justh-párt, a pártonkivüli függetlenségi de­
mokraták, a nemzetiségek, szocialisták. Aki 
pontosan megfelel és minden számot eltalál 
az igényt tarthat az első díjra, annak 1000 
korona; azok között akik a legközelebb 
járnak az eredményhez, akiknek számadásai 
majdnem beválnak kisorsolnak egy pompás 
Holzer-toulettet; a harmadik díjon : a) 100 
K, b) 50 K, c) 50 K, azok osztozkodnak, 
akik számok megnevezése nélkül bár, meg­
állapítják a pártok és csoportok jövendő 
arányát. A pályázat határideje május 31-ike.

— Mózes. A kassai Uránia színház ma 
este kezdi meg egy rendkívül érdekes val­
lásos tárgyú müsordarabnak a ,,Mózes“-nek, 
két estén való előadását. Mint arról már hirt 
adtunk, a darab pompásan sikerült és korhű 
felvételekben varázsolja a néző elé Mózes 
életét és csodatételeit. A biblikus legenda 
felöleli a zsidó történelem egyik legmegka- 
póbb részét, amely mint a kinematográfia 
remeke kerül Kassán bemutatóra. A való­
ban remek kivitelű mozgófénykép, melynek 
előadása az egész estét tölti be Kassán csak 
két esten át kerül színre.

— Milyen időnk lesz ? Meteor idő­
jelzését a következőkben közli: Egyelőre 
még kissé változó, majd állandóbb jellegű 
időjárás várható a 13. és 19 iki időközben, 
amelyre csupán a 16 iki holdnegyed gyenge 
befolyása hathat zavarólag. Erős hatású a 
19-iki Jupiter együtt állásából jövő változási 
nap, mely ha nagyobb baj nélkül múlt el 
és hatáskörében sem fagyot, sem pedig 
zivataros vagy viharos jellegű veszedelmes 
jégesőt nem hoz, akkor már csak a 24-iki- 
től lehet még kissé a gazdaközönségnek 
félnie, de ez gyenge befolyása miatt leg­
feljebb helyenkint okozhat bajt, vagy fagy­
károkat. Figyelemmel kisérni azonban ezt 
is ajánlatos, különösen a mezőgazdáknak. 
Ezt követőleg még kissé változatos lesz e 
hónap vége, de ez a terményekre nem fog 
semmi hátrányt hozni. E hónap 19-ike a 
Halley-üstökös részéről is nevezetes nap, 
amennyiben ekkor kerül naprendszerünk 
ezen vándora hozzánk legközelebb, azt 
követőleg újra távolodik. — Meg­
figyelése az időjárási jelenségeknek ezen 
irányváltoztatás alkalmával igen fontos, a 
mely nagy értékű adatokat szolgáltathat 
nekünk a jövőre nézve s ha azon ismeret­
len keresztező befolyás, mely ez évben 
nagyon eltéríti a bolygók eddig ismert hatá­
sait s erősen csökkenti a megszokott be­
válási százalékot, mondom ha e befolyás 
ellentétessé válik 19-ike után, amidőn az 
üstökös tőlünk távozik, akkor annak hatása 
légkörünkbe kétségtelenné lesi s ezzel az 
üstökösök megjelenését jövőre már számí­
tásba vehetjük, mint zavaró hatásokat a

TÁVIRAT TELEFON.
Fenyegetik Tiszát.

Budapest, május 17.
Gróf Tisza István a napokban mi­

nél gyakrabban kap fenyegető levele­
ket, melyekben egyre figyelmeztetik, 
hogy hagyjon föl agitációival. Teg- ; 
nap Nagyszalontán kézbesített neki a 
levélhordó egy express-levelet, mely­
ben ez áll: ..Meglássa kegyelmes Ur, 
a vége bomba lesz; az nem zápto­
jás ám“. Tisza azonban összetépte a 
levelet és megtartotta beszédét. Gyű­
lés után a hajdúböszörményiek kül­
döttségét fogadta, akik kérték, hogy 
jelöltjeik érdekében tartson beszédet. 
Tisza erre azt válaszolta, hogy na­
gyon sajnálja, hogy kérésüket nem 
teljesítheti, mert Ugrán komoly ellen­
jelöltet kapott s nem rúghatja ki ott­
hon maga alól a székét.

Budapest, május 17.
A fővárosi rendőrség ma tetten- 

érte Szabala Lajos pincért, amikor 
Nagy Lajos közhuszárral fajtalanko- 
dott. A pincért letartóztatták, a köz­
huszárt pedig átadták a katonai ható­
ságnak.

Zavargások Spanyolországban.
Valencid, máj. 17.

Valenciából jelentik: Soriduo 
képviselőt Madridból odaérkeztekor 
a republikánusok megtámadták, a 
miből óriási zavar keletkezett. 
A republikánusok többször összeüt­
köztek a rendőrséggel. Egy rendőr­
tisztet tőrrel megöltek. Csak nagy ne­
hezen sikerült a rendet helyreállítani. 
Több tüntetőt letartóztattak.

• . ■(.
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Utolsó előadás pénteken.

CIRCUS HENRY
KASSA. Magyar lovarda. ERZSÉBET=TÉR.

SiiTSSÄ Fényes elite estély.
A teljes fényes műsor és néhány kiváló újdonság bemutatásával.

Holnap, szerdán 1909. évi május hó 18-án
Este 8 órakor

Nagy sport estély.
Különleges műsorral és újdonságok 

bemutatásával

Délután 4 órakor
Ifjúsági előadás
Tanulók és gyermekek részére mélye

leszállított hely árakkal ________ ___ ______________________________

Csütörtökön, május hó 19-én KÉT ELŐADÁS.
A délelőtt 10—1 óráig tartó cirkuszi próbákat felnőttek 40 fillér,

gyermekek 20 fillér belépti díjjal tekinthetik meg.
Jegyek előre válthatók: László Béla papirkereskedésében, Fő-utca.

2121. számhoz.

Értesítés
a tűzifának és kőszénnek bérletszerü átadásáról az alábbi állomásokban,

A Beszterczebányán 
Az Egerben 
Az Eperjesen 
A Gyöngyösön 
A Kisszebenben 
A Lőcsén 
A Losonczon

A Munkácson 
A Máramarosszigeten 
A Nyíregyházán 
A Szatmárnémetiben 
Az Ungvárott

te
'03
coco
GO
03

O m 'CO N 
G2 03 'CO Q) N £
® N £) cn

t~> co ©
.sp sv:3 cn
Ó|

S© •-
o* o ©N N- ,5CO

03 T3

O

03

bc.^
© 03 t-> N
GÄ
03

©
s
©

V© —* 'Cd 
05 G 
G F.o 2
03
v 03^ t-

12w

'03
CD

O
03

fognak megtartatni. Az ezen tárgyalásokra érvényes feltételek a ne­
vezett katonai élelmezőraktáraknál és a 6. hadtesthadbiztosságnál 
közszemlére kitett hirdetményekben és feltételi füzetekben foglaltat­
nak. Utóbbiak a kassai és a nyíregyházai katonai élelmezőraktárnál 
ingyen kaphatók.

A termelők ajánlatai fára és szénre már ezen általános biz­
tosítási tárgyalások előtt kerülnek elintézésre ős legkésőbben 1910. 
május 25-éig közvetlenül a kassai 6. hadtesthadbiztosságnál nyúj­
tandók be.

■0
A cs. és kip. 6. hadtesthadbiztosságtól.
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KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■ ■

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz építő egyesület.

1910, évi május hó 17-én és 18-án 
kedden és szerdán

esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 
lesznek.

Szenzációs újdonság! Itt előszörI
A mozgófényképipar legutóbbi újdonsága! 

A kinematográfia remekműve!
MŰSOR:

Mózes születése,
élete és csodatettei.

yiadison C. Péter, a világhírű amerikai 
történetiró szeenirozásában.

18 mozgóképben.

& Kassai Jelzálogbank lészv.-íársaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzomii hidegfejlesztó- és 
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor RT,. Tir.t

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fifO védvk (ánilroilÁJn. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Hirdetések felvé 
tetnek a kiadó- 
: hivata 1 ban. :

I


